



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

EUROBANK – ERGASIAS

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ - ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ

ΜΕΛΟΣ: Ο.Τ.Ο.Ε./Ε.Κ.Α.

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤΟΔ. ΑΘΗΝΑΣ: 1267/1976

Τροποποίηση 447/2014

Παναγή Τσαλδάρη (Πειραιώς) 9-11, ΤΚ 105 52, Αθήνα

Τηλ. 211 – 4112829, 210-3390581, 210-3390582, Fax. 210 -3390641

<http://www.pansype.gr> - email: info@pansype.gr

Αθήνα, 15 / 02 / 2021

Νέα Μέτρα Προστασίας από τον Covid -19

Χορήγηση Άδειας Ειδικού Σκοπού - Βεβαιώσεις Κυκλοφορίας Εργαζομένων

Συναδέλφισσες / Συνάδελφοι,

Μετά την ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας για τα νέα μέτρα προστασίας από τον Covid, σας ενημερώνουμε για τα παρακάτω:

- Ενεργοποιούνται εκ νέου οι άδειες ειδικού σκοπού με την αναστολή λειτουργίας των σχολικών μονάδων. Η χορήγηση άδειας ειδικού σκοπού, έχει ξεκινήσει ήδη από την Πέμπτη όπου ήταν η πρώτη ημέρα με κλειστές – ξανά - τις σχολικές μονάδες. Να σημειώσουμε εδώ, ότι την άδεια ειδικού σκοπού, δικαιούνται οι γονείς ανεξαρτήτως αν το παιδί τους ανήκει σε οποιασδήποτε μορφής προσχολική (βρεφονηπιακοί σταθμοί) ή σχολική μονάδα.
- Ανοίγει την επόμενη εβδομάδα η ειδική πλατφόρμα υποβολής δήλωσης (στην Ψηφιακή Πύλη του Δημοσίου gov.gr), όπου οι εργοδότες, με επιχειρήσεις άνω των 20 ατόμων, θα μπορούν να δηλώνουν τους εργαζομένους τους και εφόσον αυτοί το επιθυμούν, να καταχωρούν την πρόθεσή τους να κάνουν rapidtest, μέχρι και 2 φορές το μήνα. Το κόστος των τεστ θα καλύπτεται από το κράτος. Για το λόγο αυτό, θα χορηγείται στον εργαζόμενο άδεια 3 ωρών, εντός της ημέρας, για τη διενέργεια αυτού του τεστ.

Ενισχύοντας την προσπάθεια για τη μεγαλύτερη δυνατή προστασία των εργαζομένων και συνυπολογίζοντας τη σημασία της εύρυθμης λειτουργίας της Τράπεζας, καλούμε τη Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, να προχωρήσει άμεσα στην εν λόγω δήλωση των εργαζομένων, ειδικά για τους συναδέλφους της πρώτης γραμμής, στο Δίκτυο Καταστημάτων.

Επιπλέον, από σήμερα ισχύουν τα νέα έντυπα «Βεβαίωσης Κίνησης Εργαζομένων» για την εκτέλεση της εργασίας τους, τα οποία έχουν ήδη αναρτηθεί στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ».

Σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου :

Από τα νέα έντυπα αποκλείονται όσοι εργαζόμενοι βρίσκονται σε:

α) καθεστώς αναστολής σύμβασης εργασίας,

β) τηλεργασία και

γ) νόμιμη άδεια

και οι οποίοι θα μπορούν πλέον να μετακινούνται μόνο μέσω της χρήσης των 6 ειδικών κατηγοριών, που επιτρέπουν την κατ' εξαίρεση μετακίνηση πολιτών με αποστολή SMS στο 13033.

Οι Βεβαιώσεις χορηγούνται αφενός ηλεκτρονικά από το Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ» (eservices.yeka.gr) του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και αφετέρου από τον ιστότοπο forma.gov.gr, κατόπιν υπεύθυνης δήλωσης – αίτησης του εργοδότη, η οποία **χορηγείται αποκλειστικά στους εργαζόμενους που παρέχουν με αυτοπρόσωπη παρουσία την εργασία τους στην επιχείρηση/εργοδότη.**

Για την ομαλή μετάβαση στην έκδοση των νέων εντύπων Βεβαίωσης Κίνησης του Εργαζόμενου **δίνεται μεταβατικό διάστημα εφαρμογής και χρήσεως μέχρι και την 17/2/2021 και ώρα 06:00.** Κατά συνέπεια, **για το διάστημα από 15/2/2021 και ώρα 06:00 έως και 17/2/2021 και ώρα 05:59, οι εργαζόμενοι μπορούν να μετακινούνται από και προς την εργασία τους με τα παλαιά έντυπα φόρμες – άδειες κυκλοφορίας εργαζομένου.**

Ακόμα σας ενημερώνουμε ότι με χθεσινό δελτίο τύπου το Υπουργείο Εργασίας διευκρίνισε ότι :

Σε περίπτωση κατά την οποία η εξ' αποστάσεως εργασία παρέχεται εκ περιτροπής, ο εργοδότης δύναται να εφοδιάζει τον εργαζόμενο με απόσπασμα του ειδικού σκοπού εντύπου Ε4.1.

Σε αυτές τις περιπτώσεις **οι εργαζόμενοι θα πρέπει να είναι εφοδιασμένοι από τον εργοδότη τους και με έντυπο Βεβαίωσης Κίνησης**, το οποίο θα έχει εκδοθεί είτε μέσω ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ είτε μέσω forma.gov.gr.

Συναδέλφισσες / Συνάδελφοι,

Σας υπενθυμίζουμε πως, η λήψη της άδειας ειδικού σκοπού συνιστά δικαίωμα του εργαζομένου και ο εργοδότης οφείλει να εγκρίνει τη σχετική αίτηση του εργαζομένου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις για τη χορήγησή της. Μπορείτε να δείτε την εγκύκλιο του Υπουργείου [εδώ](#).

Να σημειώσουμε εδώ ότι, όπως έχουμε επισημάνει και με προηγούμενες επιστολές μας, η άδεια ειδικού σκοπού πρέπει να χορηγείται και στους εργαζόμενους γονείς βρεφών μέχρι 4 ετών που δεν είναι εγγεγραμμένα σε οποιαδήποτε μορφής προσχολική μονάδα επειδή η φύλαξη τους είχε ανατεθεί στους ηλικιωμένους (ευπαθείς ομάδες) γονείς των εργαζομένων"

Σας καλούμε λοιπόν να συνεχίστε να μας ενημερώνετε για περιπτώσεις παραβίασης των οδηγιών του Υπουργείου Εργασίας αλλά και της Τράπεζας σε περίπτωση που συνεχίσουν να συμβαίνουν.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ

Ο Πρόεδρος

ο Γεν. Γραμματέας

ΣΟΥΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ

ΒΛΑΧΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ